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1. Señale cuál de los siguientes principios está expresamente garantizado por el artículo 

9.3 de la Constitución: 

 

a) El principio de interpretación de las normas más favorable al acusado en caso de duda. 

b) El principio de interpretación de las normas más favorable a la efectividad de los 

derechos fundamentales. 

c) La responsabilidad y la interdicción de la arbitrariedad de los poderes públicos. 

 

2. Señale cuál de los siguientes está enunciado expresamente como derecho fundamental 

en la Sección primera del Capítulo segundo del Título I de la Constitución: 

 

a) El derecho a la educación (art. 27 de la Constitución). 

b) El derecho a la propiedad privada y a la herencia (art. 33 de la Constitución). 

c) El derecho a la igualdad ante la ley conforme a lo previsto en el artículo 14 de la 

Constitución. 

 

3. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

 

a) El parlamento español está compuesto por las Cortes Generales, el Congreso de los 

Diputados y el Senado. 

b) Las Cortes Generales es la denominación del parlamento español y están compuestas 

por el Congreso de los Diputados y el Senado. 

c) El parlamento español está compuesto por dos Cámaras, que son el Congreso de los 

Diputados o Cortes Generales y el Senado. 

 

4. En el procedimiento de designación del Presidente del Gobierno, en el marco de lo 

previsto en el artículo 99.3 de la Constitución, para que el Rey nombre Presidente es 

preciso que el Congreso de los Diputados otorgue su confianza al candidato: 

 

a) Por mayoría absoluta de los miembros del Congreso en primera votación, pero basta 

mayoría simple en segunda votación. 

b) Por mayoría de tres quintos de los miembros del Congreso en primera votación, pero 

basta mayoría absoluta de aquellos en segunda votación. 

c) Por mayoría absoluta de los miembros del Congreso en primera votación, pero si no 

la obtuviera se llevará acabo segunda votación en la que se requiere también mayoría 

absoluta. 
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5. Conforme al artículo 149.1.16.ª de la Constitución, el Estado tiene competencia 

exclusiva sobre: 

 

a) Sanidad y productos farmacéuticos. 

b) Sanidad exterior, bases y coordinación general de la sanidad y legislación sobre 

productos farmacéuticos. 

c) Sanidad exterior y legislación sobre sanidad y productos farmacéuticos. 

 

6. Conforme al artículo 16 de la Ley 9/2007, de 22 de octubre, de la Administración de 

la Junta de Andalucía, son órganos directivos centrales de la administración de la 

Junta de Andalucía: 

 

a) La Viceconsejería, Secretaría General, Secretaría General Técnica y Dirección 

General. 

b) La Viceconsejería, Secretaría General, Secretaría General Técnica y Delegación del 

Gobierno de la Junta de Andalucía. 

c) La Delegación del Gobierno de la Junta de Andalucía, la Delegación Provincial de la 

Consejería y, en su caso, la Delegación Territorial. 

 

7. El decreto-ley entra en vigor: 

 

a) Una vez sea convalidado por el Congreso de los Diputados o, en su caso, la 

correspondiente Asamblea legislativa de una comunidad autónoma. 

b) Cuando sea aprobado por las Cortes o, en su caso, la correspondiente Asamblea 

legislativa de una comunidad autónoma, previa tramitación como proyecto de ley por 

el procedimiento de urgencia. 

c) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta. 

 

8. Con arreglo al texto vigente del artículo 52.1 de la Ley 9/2007, de 22 de octubre, de la 

Administración de la Junta de Andalucía, las entidades instrumentales de la 

Administración de la Junta de Andalucía se clasifican en dos grandes grupos, que son: 

 

a) Agencias y organismos autónomos. 

b) Organismos autónomos y entidades públicas empresariales. 

c) Agencias y entidades instrumentales privadas. 
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9. Se deriva del artículo 159.1 de la Constitución que el Tribunal Constitucional: 

 

a) Se compone de quince miembros. De ellos, seis a propuesta del Senado. 

b) Se compone de doce miembros. De ellos, dos a propuesta del Gobierno. 

c) Se compone de doce miembros, más su Presidente. De ellos, cuatro a propuesta del 

Congreso. 

 

10. Conforme al artículo 288 del texto vigente del Tratado de Funcionamiento de la Unión 

Europea: 

 

a) Las normas aprobadas por las instituciones de la Unión Europea serán obligatorias 

en todos sus elementos y directamente aplicables en cada Estado miembro. 

b) El reglamento y la directiva serán obligatorios en todos sus elementos y directamente 

aplicables en cada Estado miembro. 

c) El reglamento será obligatorio en todos sus elementos y directamente aplicable en 

cada Estado miembro. 

 

11. Conforme al artículo 81 de la Constitución: 

 

a) La aprobación de las leyes orgánicas exigirá mayoría absoluta del Congreso, en una 

votación final sobre el conjunto del proyecto. 

b) Serán leyes orgánicas todas las leyes que se aprueben por mayoría absoluta del 

Congreso. 

c) Solamente serán leyes orgánicas las relativas al desarrollo de los derechos 

fundamentales y de las libertades públicas que se aprueben por mayoría absoluta del 

Congreso, en una votación final sobre el conjunto del proyecto. 

 

12. Con arreglo al artículo 88 de la Constitución, las iniciativas legislativas aprobadas en 

Consejo de Ministros se denominan: 

 

a) Proyectos de ley. 

b) Proposiciones de ley. 

c) Proyectos o proposiciones de ley. 
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13. El Parlamento de Andalucía podría, en su caso, impugnar ante el Tribunal 

Constitucional una ley o disposición normativa con fuerza de ley del Estado mediante: 

 

a) El recurso o la cuestión de inconstitucionalidad. 

b) Solamente el recurso de inconstitucionalidad. 

c) El recurso de inconstitucionalidad, o bien el conflicto de competencias, en el caso de 

que la disposición legislativa vulnere alguna de las competencias que reconoce a la 

comunidad autónoma su Estatuto de Autonomía.  

 

 

14. Como resultado de la evolución del proceso autonómico, hoy en día: 

 

a) Todas las comunidades autónomas tienen una Asamblea legislativa, un Consejo de 

Gobierno, un Presidente elegido por la Asamblea y un Tribunal Superior de Justicia. 

b) Solamente las comunidades autónomas que accedieron a la autonomía por el 

procedimiento del artículo 151 de la Constitución tienen los órganos enunciados en 

la respuesta a). 

c) Solamente País Vasco, Cataluña, Galicia y Andalucía tienen una autonomía de 

naturaleza política, mientras que las demás tienen una autonomía de naturaleza 

administrativa. 

 

 

15. Conforme al artículo 113.1 de la Constitución, para la adopción de la moción de 

censura se requiere: 

 

a) Mayoría de tres quintos del Congreso de los Diputados y mayoría absoluta del 

Senado. 

b) Mayoría absoluta del Congreso de los Diputados y del Senado. 

c) Mayoría absoluta del Congreso de los Diputados. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

7 
 

16. Señale la respuesta correcta en relación con la potestad reglamentaria regulada en el 

artículo 128 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas: 

 

a) Los reglamentos y disposiciones administrativas no podrán vulnerar la Constitución 

o las leyes ni regular aquellas materias que la Constitución o los Estatutos de 

Autonomía reconocen de la competencia de las Cortes Generales o de las Asambleas 

Legislativas de las Comunidades Autónomas. 

b) Los reglamentos y disposiciones administrativas podrán tipificar delitos, faltas o 

infracciones administrativas, establecer penas o sanciones, así como tributos, 

exacciones parafiscales u otras cargas o prestaciones personales o patrimoniales de 

carácter público. 

c) El ejercicio de la potestad reglamentaria corresponde, exclusivamente, al Gobierno 

de la Nación y a los órganos de Gobierno de las Comunidades Autónomas, de 

conformidad con lo establecido en sus respectivos Estatutos. 

 

 

17. Señale la respuesta correcta en relación con la delegación de competencias de los 

órganos de las Administraciones Públicas regulada en el artículo 9 de la Ley 40/2015, 

de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público: 

 

a) Los órganos de las diferentes Administraciones Públicas podrán delegar la titularidad 

y el ejercicio de las competencias que tengan atribuidas en otros órganos de la misma 

Administración, aun cuando no sean jerárquicamente dependientes, o en los 

Organismos públicos o Entidades de Derecho Público vinculados o dependientes de 

aquéllas. 

b) Salvo autorización expresa de una Ley, no podrán delegarse las competencias que se 

ejerzan por delegación. 

c) Las resoluciones administrativas que se adopten por delegación se considerarán 

dictadas por el órgano delegado. 
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18. “Sólo podrán ser sancionadas por hechos constitutivos de infracción administrativa 

las personas físicas y jurídicas, así como, cuando una Ley les reconozca capacidad de 

obrar, los grupos de afectados, las uniones y entidades sin personalidad jurídica y los 

patrimonios independientes o autónomos, que resulten responsables de los mismos a 

título de dolo o culpa.” Este enunciado describe uno de los siguientes principios de 

la potestad sancionadora regulados en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen 

Jurídico del Sector Público: 

 

a) Legalidad. 

b) Tipicidad. 

c) Responsabilidad. 

 

19. De conformidad con el artículo 134 de la Constitución: 

 

a) Los Presupuestos Generales del Estado Tendrán carácter anual, incluirán la totalidad 

de los gastos e ingresos del sector público estatal y en ellos no se consignará el 

importe de los beneficios fiscales que afecten a los tributos del Estado. 

b) Si la Ley de Presupuestos no se aprobara antes del primer día del ejercicio económico 

correspondiente, se considerarán automáticamente prorrogados los Presupuestos del 

ejercicio anterior hasta el ejercicio siguiente. 

c) La Ley de Presupuestos no puede crear tributos. Podrá modificarlos cuando una ley 

tributaria sustantiva así lo prevea. 

 

20. SEÑALE LA RESPUESTA INCORRECTA: De conformidad con lo establecido en el 

artículo 47 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, los actos de las Administraciones Públicas 

son nulos de pleno derecho en los siguientes casos: 

 

a) Los que lesionen los derechos y libertades susceptibles de amparo constitucional. 

b) Los dictados por órgano manifiestamente incompetente por razón de jerarquía. 

c) Los que tengan un contenido imposible. 

 

21. ¿En qué fase del procedimiento administrativo común tiene lugar el trámite de 

información pública? 

 

a) Iniciación. 

b) Ordenación. 

c) Instrucción. 
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22. A tenor de lo regulado en el artículo 24 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, en los 

procedimientos iniciados a solicitud del interesado, el vencimiento del plazo máximo 

sin haberse notificado resolución expresa, legitima al interesado o interesados para 

entenderla: 

 

a) Estimada, en todo caso. 

b) Estimada, excepto en los supuestos en los que una norma con rango de ley o una 

norma de Derecho de la Unión Europea o de Derecho internacional aplicable en 

España establezcan lo contrario. 

c) Estimada, si estamos en los procedimientos relativos al ejercicio del derecho de 

petición, a que se refiere el artículo 29 de la Constitución. 

 

23. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 113 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, 

del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, contra 

los actos firmes en vía administrativa: 

 

a) Sólo procederá el recurso extraordinario de revisión cuando concurra alguna de las 

circunstancias previstas a tal fin en la precitada Ley 39/2015. 

b) Procederá recurso potestativo de reposición. 

c) No cabrá recurso administrativo alguno. 

 

24. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 129 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, 

del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, relativo 

a los principios de buena regulación del ejercicio de la iniciativa legislativa y la 

potestad reglamentaria, en aplicación del principio de eficiencia: 

 

a) La iniciativa normativa debe evitar cargas administrativas innecesarias o accesorias 

y racionalizar, en su aplicación, la gestión de los recursos públicos. 

b) La iniciativa normativa debe estar justificada por una razón de interés general, 

basarse en una identificación clara de los fines perseguidos y ser el instrumento más 

adecuado para garantizar su consecución. 

c) La iniciativa que se proponga deberá contener la regulación imprescindible para 

atender la necesidad a cubrir con la norma, tras constatar que no existen otras medidas 

menos restrictivas de derechos, o que impongan menos obligaciones a los 

destinatarios. 
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25. Señale la respuesta correcta en relación con el plazo de duración de los contratos 

regulado en el artículo 29 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, por la que se transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del 

Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 

2014: 

 

a) Los contratos menores definidos en el artículo 118.1 de la precitada Ley podrán ser 

objeto de prórroga si su duración total, incluidas las posibles prórrogas, no es superior 

a un año. 

b) Con carácter general, los contratos de suministros y servicios de prestación sucesiva 

tendrán un plazo máximo de duración de cinco años, incluyendo las posibles 

prórrogas. 

c) Con carácter general, la prórroga de los contratos se acordará por el órgano de 

contratación y será potestativa para el empresario.  

 

26. Señale cuál de las siguientes NO constituye una causa de resolución de los contratos 

de conformidad con lo dispuesto en el artículo 211 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, 

de Contratos del Sector Público, por la que se transponen al ordenamiento jurídico 

español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 

2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014: 

 

a) La declaración de concurso o la declaración de insolvencia en cualquier otro 

procedimiento. 

b) El incumplimiento de la obligación principal del contrato. 

c) No hallarse al corriente en el cumplimiento de las obligaciones tributarias o de 

Seguridad Social impuestas por las disposiciones vigentes. 

 

27. ¿Ante qué tipo de contrato nos encontramos si el Parlamento de Andalucía quiere 

adquirir un programa de ordenador desarrollado a medida? 

 

a) Un contrato de suministros. 

b) Un contrato de servicios. 

c) Un contrato mixto. 
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28. De conformidad con lo establecido en las Normas de Contratación del Parlamento de 

Andalucía, aprobadas por Acuerdo de la Mesa del Parlamento el día 20 de marzo de 

2013, en su versión consolidada, cualquier expediente de contratación menor cuyo 

importe individualizado no exceda de mil quinientos euros (1.500,00 €), impuestos 

incluidos, podrá ser abonado mediante:  

 

a) Un anticipo de caja fija. 

b) Un pago a justificar. 

c) Un procedimiento simplificado de pago menor. 

 

29. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 67 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, 

del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, los 

interesados sólo podrán solicitar el inicio de un procedimiento de responsabilidad 

patrimonial cuando no haya prescrito su derecho a reclamar. Con carácter general, 

el derecho a reclamar prescribirá: 

 

a) A los seis meses de producido el hecho o el acto que motive la indemnización o se 

manifieste su efecto lesivo. 

b) Al año de producido el hecho o el acto que motive la indemnización o se manifieste 

su efecto lesivo.  

c) Al año de conocerse el hecho o el acto que motive la indemnización. 

 

30. De conformidad con lo dispuesto en la Ley 33/2003, de 3 de noviembre, del Patrimonio 

de las Administraciones Públicas, la enajenación de inmuebles de la Administración 

podrá realizarse: 

 

a) Por subasta, cuando el adquirente sea una entidad sin ánimo de lucro, declarada de 

utilidad pública, o una iglesia, confesión o comunidad religiosa legalmente 

reconocida. 

b) Mediante adjudicación directa, cuando el adquirente sea otra Administración pública. 

c) Siempre por concurso. 
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31. Establece el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, 

aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, que los funcionarios 

de carrera serán declarados en situación de servicios especiales: 

 

a) Cuando por el procedimiento de libre designación obtengan destino en una 

Administración Pública distinta. 

b) Cuando sean designados asesores de los grupos parlamentarios de las Asambleas 

legislativas de las Comunidades Autónomas. 

c) Cuando en virtud de los procesos de transferencias obtengan destino en una 

Administración Pública distinta. 

 

32. De conformidad con lo dispuesto en el art. 52 del texto refundido de la Ley del 

Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, 

de 30 de octubre, con arreglo a cuáles de los siguientes principios deben actuar los 

empleados públicos: 

 

a) Objetividad, promoción del entorno cultural y medioambiental, y honradez. 

b) Objetividad, tolerancia y eficacia. 

c) Objetividad, imparcialidad, y adaptación tecnológica. 

 

33. De conformidad con lo dispuesto en el art. 33 del texto refundido de la Ley del 

Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2015, 

de 30 de octubre, a cuáles de estos principios estará sujeta la negociación colectiva de 

condiciones de trabajo de los funcionarios públicos: 

 

a) Buena fe negocial, publicidad, y transparencia. 

b) Cobertura presupuestaria, voluntariedad y transparencia. 

c) Legalidad, voluntariedad y transparencia. 

 

34. ¿En cuántos Títulos se estructura el texto refundido de la Ley General de la Seguridad 

Social, aprobado por Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre? 

 

a) Seis Títulos. 

b) Siete Títulos. 

c) Ocho Títulos. 
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35. Según el artículo 205 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, 

aprobado por Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, el periodo mínimo 

de cotización para ser beneficiario de la pensión de jubilación en su modalidad 

contributiva será:  

 

a) Diez años, de los cuales al menos dos deben estar comprendidos dentro de los quince 

años inmediatamente anteriores al momento de causar el derecho. 

b) Quince años, de los cuales al menos dos deben estar comprendidos dentro de los diez 

años inmediatamente anteriores al momento de causar el derecho. 

c) Quince años, de los cuales al menos dos deben estar comprendidos dentro de los 

quince años inmediatamente anteriores al momento de causar el derecho. 

 

36. El 28 de febrero de 1980 tuvo lugar: 

 

a. La celebración de las primeras elecciones al Parlamento de Andalucía. 

b. La celebración del referéndum para la aprobación del Estatuto de Autonomía de 

Andalucía. 

c. La celebración del referéndum sobre la iniciativa del proceso autonómico de 

Andalucía. 

 

37. De acuerdo con lo dispuesto en el art. 10.3 del Estatuto de Autonomía para Andalucía, 

la Comunidad Autónoma, en defensa del interés general, ejercerá sus poderes con, 

entre otros, el siguiente objetivo básico: 

 

a) La contribución de todos los ciudadanos al sostenimiento de los gastos públicos en 

función de sus ingresos. 

b) El fomento de la cultura de la paz y el diálogo entre los pueblos. 

c) El desarrollo de la actividad física de los ciudadanos y del deporte para la mejora de 

la salud y la prevención de las enfermedades. 

 

38. Según el art. 104 del Estatuto de Autonomía para Andalucía, en relación con las 

elecciones al Parlamento de Andalucía: 

 

a) Ninguna provincia tendrá más del doble de Diputados que otra. 

b) La elección se verificará atendiendo a criterios de representación paritaria. 

c) Las elecciones tendrán lugar entre los treinta y los setenta días posteriores a la 

expiración del mandato. 
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39. Entre los deberes enunciados en el art. 36 del Estatuto de Autonomía para Andalucía, 

se encuentra: 

 

a) Participar activamente en la vida pública andaluza. 

b) Colaborar en la gestión de los servicios sociales y sanitarios de Andalucía. 

c) Contribuir a la educación de los hijos, especialmente en la enseñanza obligatoria. 

 

 

40. Según el art. 102.1 del Estatuto de Autonomía para Andalucía, el Parlamento goza de 

plena autonomía: 

 

a) Reglamentaria, presupuestaria, administrativa y tributaria. 

b) Reglamentaria, presupuestaria, administrativa y disciplinaria. 

c) Reglamentaria, presupuestaria, procesal y administrativa. 

 

 

41. Establece el art. 110 del Estatuto de Autonomía para Andalucía, que los decretos 

leyes: 

 

a) Pueden afectar a los derechos establecidos en el Estatuto de Autonomía para 

Andalucía. 

b) Quedan derogados si en el plazo improrrogable de dos meses subsiguientes a su 

aprobación no son convalidados expresamente por el Parlamento. 

c) No pueden afectar al régimen electoral. 

 

42. De conformidad con lo dispuesto en el art. 116 del Estatuto de Autonomía para 

Andalucía, las leyes de Andalucía serán promulgadas, en nombre del Rey: 

 

a) Por el Presidente del Parlamento de Andalucía. 

b) Por el Presidente de la Junta de Andalucía. 

c) Por el Presidente del Gobierno de España. 
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43. Según lo dispuesto en el art. 118 del Estatuto de Autonomía para Andalucía, la 

responsabilidad penal del Presidente de la Junta de Andalucía será exigible: 

 

a) Para los delitos cometidos en el ámbito de su jurisdicción ante el Tribunal Superior 

de Justicia de Andalucía, el resto ante la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo. 

b) Ante la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo. 

c) Ante la Sala de lo Civil y Penal del Tribunal Superior de Justicia de Andalucía. 

 

44. De conformidad con lo dispuesto en el art. 120 del Estatuto de Autonomía para 

Andalucía, el Consejo de Gobierno cesa: 

 

a) Por el fallecimiento del Presidente de la Junta de Andalucía. 

b) En caso de presentación de una moción de censura. 

c) En caso de aprobación de una cuestión de confianza. 

 

45. El Consejo Audiovisual de Andalucía está integrado: 

 

a) Por siete miembros elegidos por el Parlamento de Andalucía. 

b) Por nueve miembros elegidos por el Parlamento de Andalucía. 

c) Por once miembros elegidos por el Parlamento de Andalucía. 

 

46. De acuerdo con el artículo 5 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, los 

derechos y prerrogativas de los diputados serán efectivos: 

 

a) Desde el mismo día de celebración de las elecciones. 

b) Desde el mismo momento en que el diputado o diputada sea proclamado electo. 

c) Desde el día en que asiste a su primera sesión plenaria. 
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47. De acuerdo con el artículo 22 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, los 

diputados: 

 

a) Podrán elegir libremente el grupo parlamentario en el que desean integrarse.  

b) Podrán elegir libremente siempre que el grupo parlamentario en cuya candidatura 

hayan concurrido a las elecciones cuente con un mínimo de cinco integrantes.  

c) Solo podrán integrarse en el grupo parlamentario en cuya candidatura hayan 

concurrido a las elecciones. 

  

48. Conforme al artículo 38 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la Junta de 

Portavoces: 

 

a) Se reunirá todas las semanas durante los periodos ordinarios de sesiones. 

b) Se reunirá, al menos, quincenalmente durante los periodos ordinarios de sesiones. 

c) Se reunirá, al menos, una vez al mes durante los periodos ordinarios de sesiones. 

 

49. De acuerdo con el artículo 42 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, las 

comisiones se entenderán válidamente constituidas en sesión plenaria: 

 

a) Cuando estén presentes, además de dos miembros de su Mesa, la mitad más uno de 

los diputados que las integran. 

b) Cuando estén presentes, además del presidente de su Mesa, la mitad de los diputados 

que las integran. 

c) Cuando estén presentes, además de todos los miembros de su Mesa, la mitad más uno 

de los diputados que las integran. 

 

50. Según el artículo 49 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la Comisión 

Consultiva de Nombramientos, Relaciones con el Defensor del Pueblo Andaluz y 

Peticiones: 

 

a) Adoptará sus acuerdos siempre mediante votación secreta. 

b) Adoptará sus acuerdos atendiendo al criterio de mayoría cualificada. 

c) Adoptará sus acuerdos atendiendo al criterio de voto ponderado. 
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51. El artículo 51 del Reglamento del Parlamento de Andalucía dispone que son 

comisiones no permanentes: 

 

a) Las que se crean para un fin concreto. 

b) Las que se crean para un período de sesiones concreto. 

c) Las que se crean para una única legislatura. 

 

52. Según el artículo 68 del Reglamento del Parlamento de Andalucía: 

 

a) Las sesiones, por regla general, se celebrarán en días comprendidos entre el martes y 

el jueves, ambos inclusive, de cada semana. 

b) Las sesiones, por regla general, se celebrarán en días comprendidos entre el martes y 

el viernes, ambos inclusive, de cada semana. 

c) Las sesiones, por regla general, se celebrarán en días comprendidos entre el lunes y 

el jueves, ambos inclusive, de cada semana. 

 

53. El artículo 84.2 del Reglamento del Parlamento de Andalucía establece que la 

comprobación de quórum: 

 

a) Solo podrá solicitarse antes del comienzo de la sesión, presumiéndose su existencia 

una vez celebrada la misma. 

b) Solo podrá solicitarse antes del comienzo de cada votación, presumiéndose su 

existencia una vez celebrada la misma. 

c) Podrá solicitarse en cualquier momento. 

 

54. Conforme al artículo 85.2 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, se entenderá 

que hay mayoría simple: 

 

a) Cuando los votos positivos superen los negativos, contando las abstenciones y los 

votos en blanco, pero no los votos nulos. 

b) Cuando los votos positivos superen los negativos, contando las abstenciones, pero no 

los votos en blanco y los nulos. 

c) Cuando los votos positivos superen los negativos, sin contar las abstenciones, los 

votos en blanco y los nulos. 
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55. El artículo 95 del Reglamento del Parlamento de Andalucía establece que: 

 

a) Salvo disposición, en contrario, los plazos señalados por días en este Reglamento se 

computarán en días hábiles, y los señalados por meses, de fecha a fecha. 

b) Salvo disposición, en contrario, los plazos señalados por días en este Reglamento se 

computarán en días naturales, y los señalados por meses, de fecha a fecha. 

c) Salvo disposición, en contrario, los plazos señalados por días en este Reglamento se 

computarán en días hábiles, y en los señalados por meses, se considerará que estos 

tienen treinta días. 

 

56. Según el artículo 110.1 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, publicado un 

proyecto de ley: 

 

a) Los grupos parlamentarios tendrán un plazo de quince días para presentar enmiendas 

a la totalidad al mismo mediante escrito dirigido al Presidente o Presidenta del 

Parlamento. 

b) Los grupos parlamentarios tendrán un plazo de quince días para presentar enmiendas 

a la totalidad al mismo mediante escrito dirigido a la Mesa del Parlamento. 

c) Los grupos parlamentarios tendrán un plazo de quince días para presentar enmiendas 

a la totalidad al mismo mediante escrito dirigido a la Mesa de la Comisión. 

 

57. El artículo 155.3 del Reglamento del Parlamento de Andalucía establece que: 

 

a) En cada sesión plenaria se tramitará una interpelación. 

b) En cada sesión plenaria se tramitarán, como máximo, dos interpelaciones. 

c) En cada sesión plenaria se tramitarán, como máximo, tres interpelaciones. 
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58. El artículo 160 de Reglamento del Parlamento de Andalucía dispone que: 

 

a) En defecto de indicación se entenderá que quien formula la pregunta solicita 

respuesta oral. 

b) En defecto de indicación se entenderá que quien formula la pregunta solicita 

respuesta por escrito. 

c) En defecto de indicación se entenderá que quien formula la pregunta solicita 

respuesta en Pleno. 

 

59. Según el artículo 161.7 del Reglamento del Parlamento de Andalucía: 

 

a) Si en la exposición de una pregunta ante el pleno, el diputado o diputada preguntante 

es sustituido por otro miembro de su mismo grupo, en el cómputo del cupo, la 

pregunta será imputada a quien formuló originariamente la cuestión. 

b) Si en la exposición de una pregunta ante el pleno, el diputado o diputada preguntante 

es sustituido por otro miembro de su mismo grupo, en el cómputo del cupo, la 

pregunta será imputada a quien formula efectivamente la cuestión. 

c) Si en la exposición de una pregunta ante el pleno, el diputado o diputada preguntante 

es sustituido por otro miembro de su mismo grupo, en el cómputo del cupo, la 

pregunta será imputada al grupo parlamentario al que pertenecen los diputados. 

 

60. Según el artículo 98 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la Mesa del 

Parlamento podrá acordar que un asunto se tramite por el procedimiento de 

urgencia: 

 

a) A petición del Consejo de Gobierno, de un grupo parlamentario o de la décima parte 

de los diputados. 

b) A petición del Consejo de Gobierno, de dos grupos parlamentarios o de la décima 

parte de los diputados. 

c) A petición del Consejo de Gobierno, de dos grupos parlamentarios o de la quinta 

parte de los diputados. 
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61. SEÑALE LA RESPUESTA INCORRECTA: El artículo 141 del Estatuto de 

Autonomía para Andalucía establece que la competencia de los órganos 

jurisdiccionales en Andalucía se extiende: 

 

a) A los conflictos de competencia entre los órganos judiciales de Andalucía y los del 

resto de España, en los términos que establezca la legislación estatal. 

b) En el orden civil, penal y social, a todas las instancias y grados, con arreglo a lo 

establecido en la legislación estatal. 

c) En el orden contencioso-administrativo, a los recursos que se deduzcan contra los 

actos y disposiciones de las Administraciones Públicas, en los términos que 

establezca la legislación estatal. 

 

62. De conformidad con el artículo 143 del Estatuto de Autonomía para Andalucía, 

indique la respuesta correcta respecto al Fiscal Superior de la Comunidad Autónoma 

de Andalucía: 

 

a) Es designado por el Presidente de la Junta de Andalucía. 

b) Es designado en los términos previstos en el estatuto orgánico del Ministerio Fiscal. 

c. Es designado por el Fiscal General del Estado. 

 

63. ¿Mediante qué ley autonómica, en el marco de la legislación básica del Estado, se 

regulan las relaciones entre las instituciones de la Junta de Andalucía y las entidades 

locales de Andalucía? 

 

a) Ley 5/2010, de 11 de junio, de autonomía local de Andalucía. 

b) Ley 6/2010, de 11 de junio, reguladora de la participación de las entidades locales en 

los tributos de la Comunidad Autónoma de Andalucía. 

c) Ley 4/2010, de 11 de junio, reguladora de la autonomía local y la participación de las 

entidades locales en los tributos de la Comunidad Autónoma de Andalucía. 

 

64. Indique el título del Estatuto de Autonomía de Andalucía en el que se recogen las 

competencias de la Comunidad Autónoma: 

 

a) Título II. 

b) Título III. 

c) Título IV. 

 



 

21 
 

65. El artículo 178 del Estatuto de Autonomía para Andalucía establece respecto a los 

tributos cedidos:  

 

a) El alcance y condiciones de la cesión serán fijados por Consejo de Política Fiscal y 

Financiera. 

b) El alcance y condiciones de la cesión serán fijados por Consejo de Ministros a 

propuesta del Ministerio competente en materia de Hacienda.  

c) El alcance y condiciones de la cesión serán fijados por la Comisión Mixta de Asuntos 

Económicos y Fiscales Estado-Comunidad Autónoma.  

 

66. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 187 del Reglamento del Parlamento, 

diga cuál de las opciones siguientes es la correcta en el caso de la iniciativa 

fiscalizadora que corresponde al Parlamento al objeto de encomendar un informe a 

la Cámara de Cuentas:  

 

a) Se tramitará en la comisión competente en materia de hacienda, dentro de los treinta 

días siguientes a su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Andalucía. 

b) Se tramitará en el Pleno o la Comisión que decida la Mesa de la Cámara, de acuerdo 

con la Junta de Portavoces, atendiendo a la singularidad de los hechos objeto del 

informe. 

c) Se tramitará como proposición no de ley ante el Pleno o la comisión competente en 

materia de hacienda, sin perjuicio de que las propuestas de resolución subsiguientes 

al debate de un informe puedan solicitar su ampliación o que se completen 

determinados aspectos del mismo. 

 

67. ¿Cuál de las siguientes materias es objeto de negociación en Mesa de Negociación 

según el Estatuto de Personal del Parlamento de Andalucía? 

 

a) Los acuerdos que fijen los criterios y mecanismos generales en materia de evaluación 

del desempeño. 

b) La regulación de los derechos y deberes de los diputados, así como la de los 

procedimientos parlamentarios. 

c) La regulación y determinación concreta, en cada caso, de los sistemas, criterios, 

órganos y procedimientos de acceso al empleo público y la promoción profesional. 
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68. Indique la respuesta correcta, según el artículo 15 bis del Estatuto de Personal del 

Parlamento de Andalucía, respecto a los procesos selectivos para las plazas reservadas 

a personas con discapacidad intelectual o discapacidad derivada de trastornos del 

espectro autista: 

 

a) Se podrán realizar conjuntamente con las plazas incluidas en el turno general o en 

convocatorias específicas. 

b) En cualquier caso, las plazas que quedaran vacantes se acumularán al turno general. 

c) En ningún caso las plazas que quedaran vacantes se acumularán al turno general, sino 

que se reiterará su convocatoria hasta su cobertura. 

 

69. De conformidad con las Normas de Contratación del Parlamento, la Mesa de 

Contratación está compuesta, además de por la persona titular de la presidencia y la 

secretaría, por los siguientes vocales:   

 

a) Tres vocales: un letrado o letrada de los Servicios Jurídicos, el interventor o 

interventora general y la persona titular de la jefatura del Servicio de Contratación. 

b) Tres vocales: un letrado o letrada de los Servicios Jurídicos, el interventor o 

interventora general y la persona titular del servicio que resulte competente por razón 

de la materia objeto del contrato. 

c) Cuatro vocales: un letrado o letrada de los Servicios Jurídicos, el interventor o 

interventora general, la persona titular de la jefatura del Servicio de Contratación y 

la persona titular del servicio que resulte competente por razón de la materia objeto 

del contrato. 

 

70. De conformidad con las Normas de Contratación del Parlamento, corresponderá, en 

todo caso, a la Mesa de Contratación: 

 

a) Iniciar los expedientes de contratación. 

b) Verificar la capacidad y solvencia de los licitadores. 

c) Adjudicar el contrato. 
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71. Según el artículo 3 de la Ley 12/2007, de 26 de noviembre, para la promoción de la 

igualdad de género en Andalucía, la situación en la que se encuentra una persona que 

sea, haya sido o pudiera ser tratada, en atención a su sexo, de manera menos favorable 

que otra en situación equiparable, se entiende por: 

 

a) Acoso por discriminación de sexo. 

b) Discriminación directa por razón de sexo. 

c) Discriminación indirecta por razón de sexo. 

 

72. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 8.1 de la Ley 1/1986, de 2 de enero, 

electoral de Andalucía, la composición de la Junta Electoral de Andalucía es la 

siguiente: 

 

a) Cuatro vocales magistrados del Tribunal Superior de Justicia, designados por 

insaculación celebrada ante su sala de gobierno, y tres vocales de dicho Tribunal 

designados a propuesta conjunta de los partidos, federaciones, coaliciones o 

agrupaciones de electores con representación en el Parlamento de Andalucía. 

b) Cuatro vocales magistrados del Tribunal Superior de Justicia y tres vocales 

catedráticos o profesores titulares de Derecho en activo, designados por insaculación 

entre los propuestos por los partidos, federaciones, coaliciones o agrupaciones de 

electores con representación en el Parlamento de Andalucía. 

c) Cuatro vocales magistrados del Tribunal Superior de Justicia, designados por 

insaculación celebrada ante su sala de gobierno, y tres vocales catedráticos o 

profesores titulares de Derecho en activo, designados a propuesta conjunta de los 

partidos, federaciones, coaliciones o agrupaciones de electores con representación en 

el Parlamento de Andalucía. 

 

73. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 8.2 de la Ley 1/1986, de 2 de enero, 

electoral de Andalucía, los miembros de la Junta Electoral de Andalucía serán 

designados: 

 

a) Dentro de los noventa días siguientes a la sesión constitutiva del Parlamento. 

b) Dentro de los noventa días siguientes al decreto de convocatoria de elecciones. 

c) Dentro de los noventa días siguientes a la celebración de las elecciones. 
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74. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 11 de la Ley 1/1986, de 2 de enero, 

electoral de Andalucía, el letrado mayor del Parlamento, en sus funciones de 

secretario de la Junta Electoral de Andalucía, será sustituido, en su caso, por: 

 

a) El letrado asignado por el letrado mayor a la oficina de apoyo a la Junta Electoral. 

b) El letrado más antiguo y, en caso de igualdad, por el de mayor edad. 

c) El letrado designado por el Presidente de la Junta Electoral. 

 

75. El Defensor del Pueblo Andaluz tomará posesión de su cargo: 

 

a) Ante la Mesa del Parlamento de Andalucía. 

b) Ante el Presidente de la Junta de Andalucía. 

c) Ante el Pleno de la Cámara. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

BLOQUE I 

76. Con arreglo al artículo 20.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases 

del Régimen Local, son órganos que existen en todos los ayuntamientos: 

 

a) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde y el Pleno. 

b) El Alcalde, el Pleno y la Junta de Gobierno Local. 

c) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde, el Pleno y la Junta de Gobierno Local. 

 

BLOQUE II 

77. Según el artículo 6 de la Ley 1/1988, de 17 de marzo, de la Cámara de Cuentas de 

Andalucía, la actuación fiscalizadora de la Cámara de Cuentas podrá ser interesada, 

entre otros, por: 

 

a) La persona titular de la Consejería competente en materia de economía. 

b) Las Entidades Locales, previo acuerdo del respectivo Pleno. 

c) El Defensor del Pueblo Andaluz. 
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78. De acuerdo con el artículo 93 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, cuando 

se produjese empate en alguna votación: 

 

a) Decidirá el Presidente con voto de calidad. 

b) Se realizará una segunda y si persistiese aquel, se entenderá aprobado el dictamen o 

proposición de qué se trate.  

c) Ninguna de las anteriores es correcta.  

 

79. En virtud de lo dispuesto en el artículo 77 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de 

Contratos del Sector Público, por la que se transponen al ordenamiento jurídico 

español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 

2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014, la clasificación de los empresarios como 

contratistas de los poderes adjudicadores será exigible y surtirá efectos para la 

acreditación de su solvencia para contratar:  

 

a) Para los contratos de obras cuyo valor estimado sea igual o superior a 500.000 euros. 

b) Para los contratos de obras o servicios cuyo presupuesto base de licitación sea igual 

o superior a 500.000 euros. 

c) Para los contratos de servicios cuyo valor estimado sea igual o superior a 500.000 

euros. 

 


